Контрольная работа № ___ по теме «Отыскание наибольшего и наименьшего значений»

Цели: выявление знаний учащихся, проверка степени усвоения ими изученного материала; развитие навыков самостоятельной работы. 

Вариант 1

1. Найдите наименьшее и наибольшее значения функции.

а) [image: image1.png]X

5.2
=1 2xPi6x+10
Y 372



 на отрезке [0; 1];

б) [image: image2.png]y=cosx



 на отрезке [–[image: image4.png]


; 0].

2. Исследуйте функцию [image: image5.png]* -3x, eemax <0,

sinx, cem1 0 <x <7



 на монотонность и экстремумы.

3. При каких значениях параметра а уравнение [image: image6.png]1
—x"-—x-l=a
3



 имеет три корня?

Вариант 2

1. Найдите наименьшее и наибольшее значения функции.

а) [image: image7.png]y=3x" +ax’+1



 на отрезке [–2; 1];

б) [image: image8.png]¥ =2sinx+ sin 2x



 на отрезке [image: image9.png]



2. Исследуйте функцию [image: image10.png]2cosx+x, eem 0<x <7,

2 4x+2, eem x <0



 на монотонность и экстремумы.

3. При каких значениях параметра а уравнение [image: image11.png]5
x?-5x-2=a
3



 имеет два корня?

Вариант 3

1. Найдите наименьшее и наибольшее значения функции.

а) [image: image12.png]x*-8x%-9

y=



 на отрезке [0; 3];

б) [image: image13.png]y=cosx++3sinx



 на отрезке [image: image14.png]



2. Исследуйте функцию [image: image15.png]x*—2x%, ecmux >0,

sinx, comt — 7 < x <0



 на монотонность и экстремумы.

3. При каких значениях параметра а уравнение [image: image16.png]2
Zx?-2x+l=a
3



 имеет менее трех корней?

Решение вариантов контрольной работы

Вариант 1

1. а) [image: image17.png]§x2+sx+10,
2




   [0; 1]


  [image: image18.png]y

x?-5x+6





  [image: image19.png]x-55+6=0





  [image: image20.png]




  [image: image21.png]2,3¢(0;1]





  у (0) = 10


  [image: image22.png]15 13 .5
= 24+6+10=16-—=13>
r0=3-3 6 6



           Ответ: [image: image23.png]



б) [image: image24.png]y=cosx—+3sinx,



    [–; 0].

    [image: image25.png]—sin x — +/3 cosx





    [image: image26.png]—sinx —+/3 cosx




    [image: image27.png]VBeosx

cosx





    [image: image28.png]



    [image: image29.png]nelZ





[image: image30.png]~Zel-m0]




[image: image31.png]¥ (=7)= cos(-) -3 sin (-





[image: image32.png]



[image: image33.png]7 (©)=cos0-3sin0=



     Ответ: [image: image34.png]L Ve =





2. [image: image35.png]x* —3x, eemax <0,

sinx, cem0<x <7




1) Если [image: image36.png]x<0,



 то [image: image37.png]=3x-3.

¥




    Если [image: image38.png]


 то [image: image39.png]cosx.



           Получим: [image: image40.png]. [3x% -3, eemn x <0

¥y
cosx, eemt 0<x <7




2) х = 0 – критическая точка.

Найдем стационарные точки:

[image: image41.png]3x%-3=0





[image: image42.png]



[image: image43.png]%e[O;ir]




[image: image44.png]~le(-;0)




[image: image45.png]



3) [image: image46.png]n
"2

T
2

]

oi-1) [0-
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[image: image47.png]



3. [image: image48.png]


 – 3 корня.

Решим это уравнение графически. Построим график функции [image: image49.png]f(x):%xlfxfl.




[image: image50.png]S=x*-1




[image: image51.png]



[image: image52.png]



[image: image53.png]


[image: image54.png]O S R
N :[71;1]1][1 :




[image: image55.png]



[image: image56.png]



[image: image57.png]



Прямая у = а будет пересекать график этой функции в трёх точках, если [image: image58.png]



Ответ: [image: image59.png]



\

Вариант 2

1. а) [image: image60.png]y=3x" +4x7 +1,



 [–2; 1]


  [image: image61.png]




  [image: image62.png]1203 41252 =0





  [image: image63.png]12x2
(x+1)
=0





  [image: image64.png]12x2%




или
х + 1 = 0


   х = 0

х = –1

[image: image65.png]y(-2)=3-16-4-8+1=48-31=17




[image: image66.png]y(1)=3-4+1=0




[image: image67.png]y@©)=0+0+1=1




[image: image68.png]y)=3+4+1=8



           Ответ: [image: image69.png]



б) [image: image70.png]y =2sinx+sin 2%, [




    [image: image71.png]cosx +2cos 2x





    [image: image72.png]2cosx +2cos2x




    [image: image73.png]cosx+2cos’x—1=0




    [image: image74.png]cosX =1




    [image: image75.png]2t34¢-1=0




    [image: image76.png]-1,
H=

=2
t




    [image: image77.png]1
cosx=—
2




    [image: image78.png]L
x=7+2m x—t§+27m




[image: image79.png]w

L
=, me

P
2




[image: image80.png]»(0)=2sin 0+sin 0 =0




[image: image81.png]i

3
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343

2




[image: image82.png]y(m)=2sin 7 +sin 27 =0




[image: image83.png]o[ =260 3Z sindn= 2
2 2




Ответ: [image: image84.png]



2[image: image85.png]2cosx +x, com 0<x <7,

P 4x+2, comt x<0




1) Если [image: image86.png]


 то [image: image87.png]



    Если [image: image88.png]x=<0,



 то [image: image89.png]y'=3x"+1.




Получим: [image: image90.png]. [1-2sinx, eenn 0 <x <71,
L




2) х = 0 – критическая точка.

Найдем стационарные точки:

[image: image91.png]1-2sinx =0 3x241>0 =




[image: image92.png]. 1
sinx=—
2





      функция монотонно возрастает

[image: image93.png]x:(71)"%+m, nez




[image: image94.png]z 5?””6[0;”]




[image: image95.png]



3) [image: image96.png]



[image: image97.png]



[image: image98.png]3. 3. 5
Fuw = 2o 5 2




3. [image: image99.png]|




,  два корня.

Построим график функции [image: image100.png]20 -5x-2
F6) =52 -5




[image: image101.png]f(x)=5x*-5




[image: image102.png]5x2-5=0




[image: image103.png]



[image: image104.png]


[image: image105.png]N

o]+ e0)
1]




[image: image106.png]



[image: image107.png]



[image: image108.png]



Прямая у = а будет пересекать график этой функции ровно в двух точках, если [image: image109.png]


 или [image: image110.png]



Ответ: [image: image111.png]



Вариант 3

1. а) [image: image112.png]


, [0; 3]


  [image: image113.png]




  [image: image114.png]457 -16x=0





  [image: image115.png]4x(x*-4)=0





  [image: image116.png]



или
[image: image117.png]




    х = 0

[image: image118.png]




   0; 2  [0; 3]

[image: image119.png]



[image: image120.png]



[image: image121.png]y(3)=81-72-9=0



Ответ: [image: image122.png]



б) [image: image123.png]+3si z
—cosx+yFsinx, | -2
y 2




[image: image124.png]sinx + /3 cosx





[image: image125.png]Vcosx—sinx=0 | :cosx




[image: image126.png]M3-tgx





[image: image127.png]=3

tg x



               [image: image128.png]i
x=—+m,
3

nelZ



                        [image: image129.png]



[image: image130.png]o-5)-eo[-5)aan(-5]-0-5--




[image: image131.png]



[image: image132.png]i L .
Zl-cosZ 4 S=0+43=.3
y[ j cos 2+ sin 3=43




Ответ: [image: image133.png]



2. [image: image134.png]x*-2x%, comax >0,

sinx, eem —7 <x <0




1) Если [image: image135.png]x>0,



 то [image: image136.png]



    Если [image: image137.png]-m<x 20,



 то [image: image138.png]



Получим: [image: image139.png]4x” —4x, e x>0

cosx, cemt —x $x<0




2) х = 0 – критическая точка.

Найдем стационарные точки:

[image: image140.png]4x% — 4x

cosx




[image: image141.png]



[image: image142.png]1e(0;+)

7%6Pmd




[image: image143.png]


3)  [image: image144.png]~
: {7 e ﬂ [os1]
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[image: image145.png]



3. [image: image146.png]2
Zx?-2x+l=ga
3



, менее трех корней. Построим график функции [image: image147.png]2
f(x):gxtzxu




[image: image148.png]Fr)=2x2-2



           [image: image149.png]2x4-2=0



              [image: image150.png]



[image: image151.png]


[image: image152.png]



[image: image153.png]< 1
=l =24 241=2-
- ”, 3 3




[image: image154.png]1





[image: image155.png]



Прямая у = а будет пересекать график этой функции менее чем в трех точках, если [image: image156.png]


Ответ: [image: image157.png]



